

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1990

ЧЕТВЕРГ

19

ИЮЛЬ

№ 28 (4203)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

Пленум ЦК КПСС

13 и 14 июля 1990 года проходил Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК тайным голосованием избрал Политбюро в следующем составе: М. С. Горбачев, М. М. Буровичес, Г. Г. Гумбаридзе, С. И. Гуренко, А. С. Дзасохов, В. А. Ивашико, И. А. Каримов, П. К. Лучинский, А. М. Масалин, К. Махкамов, В. М. Мовсисян, А. Н. Муталибов, Н. А. Назарбаев, С. А. Нязов, И. К. Попозов, Ю. А. Пронофьев, А. П. Рубинс, Г. В. Семенова, Э.-А. Сиплари, Е. Е. Соколов, Е. С. Строев, И. Т. Фролов, О. С. Шенин, Г. И. Янаев.

Секретарями ЦК КПСС избраны: О. Д. Бакланов, В. В. Гидаспов, А. Н. Гиренко, А. С. Дзасохов, В. А. Купцов, Ю. А. Манавиков, Г. В. Семенова, Е. С. Строев, В. М. Фалин, О. С. Шенин, Г. И. Янаев.

Членами Секретариата избраны: В. В. Аникин, В. А. Гайдаровский, И. И. Мельников, А. И. Тепленичев, Г. Тургунова.

Пленум избрал главным редактором газеты «Правда» И. Т. Фролова.

СЕССИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

В последний день своей работы сессия Верховного Совета РСФСР продолжала рассмотрение и утверждение кандидатур на вакантные должности в составе правительства республики.

На пост заместителя Председателя Совета Министров РСФСР — председателя Государственного комитета по делам науки и высшей школы был утвержден Н. Г. Малышев. Председателем Комитета по экологии и рациональному использованию ресурсов стал И. Т. Гаврилов. Министром внешних экономических связей парламент назначил народного депутата СССР В. Н. Ярошко, министром связи, информатики и космоса РСФСР — В. Б. Булгака. Бывший заместитель председателя Госнарода СССР

В. К. Вожагов утвержден в должности председателя Государственного комитета по материально-техническому обеспечению республиканских и региональных программ. В должности Главного арбитра республики утвержден В. В. Грабеников.

Депутаты рассмотрели и приняли Законы РСФСР «О первичных республиканских министерствах и государственных комитетах РСФСР», «О собственности на территории РСФСР», принятые также в первом чтении Закон «Об основных принципах осуществления внешнеэкономической деятельности на территории РСФСР», постановления по созданию механизма реализации мер, предусмотренных Законом, и

защиты валютных прав Российской Федерации и постановление «О создании зон свободного предпринимательства». Ими объявлены Ленинград, Калининградская область, Выборг, Приморский край, Читинская и Сахалинская области.

Планировалось принять на сессии еще два постановления «О федеративном договоре» и «Об отмене всех видов и форм должностных привилегий». Но не хватило кворума. Поэтому сессия приняла «небольшое решение», опубликовать в газете «Советская Россия» тексты проектов постановлений и рядом — фамилии отсутствующих депутатов.

На этом первая сессия завершила работу.
[По материалам печати]

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ—ЛУЧШИМ

За активную общественную работу и в связи с празднованием Дня металлурга награждены

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

ГК КПСС

Бухарина Людмила Яковлевна — слесарь КИП и А ЦЛМ.

Задорожная Галина Александровна — инженер-технолог ЦСП.

Мишарин Владимир-Александрович — машинист шахтного экскаватора рудника «Окладнево».

Платашова Валентина Павловна — начальник сектора зданий и сооружений ОГМ.

Степанова Лариса Петровна — заведующая яслей-сада № 26.

Федорова Лариса Георгиевна — дежурный инженер ЦЭС. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПАРТКОМА КОМБИНАТА

Самарев Анатолий Николаевич — слесарь цеха № 6.

Иванов Леонид Андреевич — зам. начальника ПЭО.

Бочкова Валентина Семеновна — пенсионерка.

Боровков Виктор Михайлович — пенсионер.

Кирсанова Антонина Григорьевна — инспектор ЖКХ.

Непорядки в Комарово

28 июня проводилась комплексная проверка Комаровского участка теплоплавильщиков. Создается впечатление, что этот участок никому не нужен, так как кругом грязь и запустение. Из 16 пунктов, предложенных после проверки в прошлом году, ни один не выполнен, да еще плюс 13 пунктов этого года.

Территория участка в запущенном состоянии: нет ни проходов, ни подъездов к зданиям и сооружениям, захламлена ломаными упаковочными ящиками, грязью и мусором. Частично демонтирован сухопровод для подачи воды на случай пожара. Участок не обеспечен огнетушителями. За последние три года ни разу не проводились замеры сопротивления изоляции силовых и осветительных сетей. Электропроводка в аварийном состоянии, требует немедленного ремонта.

Дежурные электрослесари халатно относятся к своим обязанностям. Сварочные кабели нельзя использовать из-за ветхости, да и те валяются по всей территории; сварщики, где поработают, там их и оставляют.

Производственные помещения захламлены. Один из гидрообогревателей превращен в мусоросборник, рабочее место дежурного слесаря захламлено до самого рабочего стола. Склад готовой продукции заставлен под самую крышу ящиками с бракованными изделиями.

На участке полностью отсутствует контроль со стороны сменных мастеров. За два часа, что мы там находились, нам так и не удалось увидеть сменного мастера.

Руководству участка необходимо принять срочные меры к устранению перечисленных недостатков и выполнению указанных в акте мероприятий.

А. ЛЕБЕДЕВА,
инструктор
боевизированной
всеместной охраны
комбината.

Уважили ветеранов

13 июля в Доме культуры состоялось вручение удостоверений «Ветеран труда комбината» тем, кто отдал комбинату большую часть своей жизни, тем, кто сейчас находится на заслуженном отдыхе. После вручения наград ветеранов труда поздравили воспитанники яслей-сада № 12.

Совет ветеранов войны и труда комбината огнеупоров

НАЗЫВАЙТЕ КАНДИДАТОВ

27 июля состоится конференция трудового коллектива комбината по подведению итогов выполнения колдоговора за первое полугодие. На этой конференции также предстоит выбрать делегата на XIV съезд отраслевого профсоюза и члена ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Профком обращается к трудовым коллективам цехов и шахт, всем членам профсоюза комбината с просьбой называть на рабочих собраниях кандидатуры для выдвижения делегата на съезд и избрания члена ЦК профсоюза на альтернативной основе с последующим обсуждением их на конференции.



Анатолий Никитич Ильин, машинист электролафета ЦСП, работает на комбинате с 1962 года. Сначала в его трудовой биографии был цех № 3, где Анатолий Никитич был прессовщиком полусухого прессования. Когда закрыли цех № 3, перешел в цех № 5, но уже в качестве лафетчика. Сейчас А. Н. Ильин управляет электролафетом в печном участке цеха сталеразливочного припаса. Перевозка продукции на лафете — дело ответственное, каждую минуту требует к себе внимания, чтобы не распылить груженые под завязку вагоны с товарами по пути.

За выполнение принятых социалистических обязательств и активное участие в общественной жизни коллектива А. Н. Ильин занесен на Доску почета комбината.

На снимке: Анатолий Никитич Ильин.

Фото А. Котова.

Экран соревнования

ЗА 16 ДНЕЙ ИЮЛЯ
ОТСТАЮТ

все подразделения комбината
Цех № 2 — на 1029 тонн, цех № 4 — на 394 тонны, ЦСП — на 1794, цех № 6 — на 178 тонн огнеупорных изделий. Общее отставание — 3395 тонн

По горным подразделениям:
шахта № 2 им. Артама — на 489 тонн, шахта «Шиботово» — на 414 тонн, рудник «Окладнево» — на 97 тонн, рудник «Усть-Брынкино» — на 431 тонну сырья. Всего — на 1431 тонну.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПУТЕМ СВЕРШЕНИЙ

На вопросы отвечает делегат XXVIII съезда КПСС, секретарь парткома комбината огнеупоров Владимир Федорович Алексеев.

— Ваше общее впечатление о съезде и что нового он внес в ваши представления о партии, стране, перестройке?

— Ничего все лучше появляется в сравнении, и потому я хотел бы сравнивать наш съезд с теми, о которых приходилось читать и слышать. Думаю, что за многие десятилетия этот съезд партии был не парадным, будничным, рабочим. Велика и значимость принятых им судьбоносных решений. Еще бы я отметил, что наш съезд был и самым разговорчивым. Люди на молчались, и им было, что сказать с высокой трибуны, хотя и далеко не все выступления были конструктивными. Важно и то, что съезд в отличие от прошлых вобрал в себя все разнообразие мнений коммунистов. И при этом консолидация шла не сверху, как бывало ранее, а снизу.

Работал съезд интенсивно, по 12 часов в день. Помимо пленарных заседаний мы принимали участие в работе разных секций и комитетов. Нельзя не сказать и о высоком эмоциональном настрое этих дней. Характерно, что еще до начала заседаний и в перерывах мы продолжали живой обмен мнениями по тем вопросам, о которых только что говорилось с трибуны.

На съезде я впервые с такой полнотой почувствовал, сколь велика наша страна, сколь различны ее регионы и как в неравной степени оказались в них перестроечные процессы. Познал, и сколь полярными могут быть точки зрения представителей различных групп. Про себя я отметил и невысокий уровень политической культуры ряда делегатов как на трибуне, так и в зале; неумение выслушать чужое мнение. Особенно неприятно было, когда часть делегатов не слушала и даже захлопывала выступления людей, давших всем нам в нравственном и этическом плане в сто раз больше многих. Я имею ввиду выступления Д. Кугульдина, Ч. Айтматова, М. Ульянова. В этой ситуации как в зеркале отразился невысокий интеллектуальный потенциал ряда делегатов.

— В чем съезд оправдал или не оправдал ваши ожидания?

— Оправдал в том смысле,

что были приняты программные документы, разработанные с самим широким участием коммунистов за всю историю партии. Еще за неделю до открытия съезда я принял участие в работе комиссии по разработке Устава партии, которая постоянно обновлялась и пополнялась. И вообще на заключительном этапе ее двери были широко открыты для всех желающих. Всего было рассмотрено семь общих вариантов Устава, которые постоянно пополнялись и корректировались.

А были еще и альтернативные варианты, представленные группами или отдельными делегатами. Все это было далеко от тех печальных традиций прошлого, когда Устав разрабатывался лишь в недрах партаппарата. Приняя прогрессивные документы, партия сделала несомненный шаг вперед. Но, к сожалению моему и многих других, не оправдалось ожидание по консолидации рядов партии.

Решения приняты хорошие, но они не сплотили всех. На одном из последних заседаний делегатом Шостаковским было сделано заявление о намерении создать демократическую партию.

— И как вы отнеслись к нему?

— Поскольку мы утверждаем многопартийную систему, то думаю, что в заявлении Шостаковского ничего предсудительного не было. Но я считал, что борьба за обновление партии можно вести и оставаться в ее рядах. Кстати, в этом смысле высказались и многие члены демократической платформы. Делегат Тюлькин, выступивший от ленинградского инициативного съезда, предложил провести голосование по экономической политике партии и правительства. Думаю, что его выступление было для консолидации сил более вредным, чем заявление Шостаковского.

— Как было на съезде воспринято заявление Ельцина о выходе из партии?

— Для меня он не был неожиданностью. Он прогнозировал его еще и раньше. Но вот для свердловской делегации, сидевшей с нами рядом, это было полной неожиданностью. Они же выдвинули его кандидатом в состав Центрального Комитета, а он прекратил их рекомендации. Акция Ельцина была неожиданностью не только для свердловчан. Но, видимо, для нее

у него были свои веские основания.

К слову сказать, многие настойчиво рвались к микрофону, а говорили не по существу, не по делу. Это ли не показатель нашей невысокой общей культуры. Не случайно же вопросы культуры и образования заняли одно из важных мест в резолюциях съезда.

— В какой степени ощущалась на съезде поляризация правых и левых?

— Она ощущалась все время. Но приятно отметить, что к концу своей работы съезд явно полевел, что сказалось и на принятых документах. Делегаты стали глубже разбираться в обсуждаемых проблемах.

— Чье выступление произвело на вас наибольшее впечатление, а чье вызвало у вас внутренний протест?

— Несомненно, что самым ярким выступлением, из произнесенных на съезде, была страстная, открытая речь Михаила Сергеевича Горбачева по итогам дискуссии по политическому докладу ЦК. Он еще полней раскрылся перед нами как убежденный лидер, твердо и гибко проводящий свою линию. Помним, как иные в первые после его речи говорили: «Наконец-то, мы услышали от Горбачева, что ждали от него». Именно в тот день многие решили свой выбор в пользу его.

Протест во мне вызвали грубые выпады в речах иных делегатов в адрес членов Политбюро Яковлева, Медведева и других. Ничего нового нам не сказал Лигачев. То же самое я слышал от него на пресс-конференции для делегатов форума коммунистов России, в котором я принял участие. С удивлением мы услышали, что он выдвинул свою кандидатуру на пост замгенсека после того, как Горбачев уже назвал имя другого кандидата. Да и как к тому же было не посчитаться с критическим отношением делегатов съезда к «взрослым» рядам Политбюро. В своих выступлениях Лигачев постоянно напирал на то, что он реалист, но данной ситуации чувство реальности ему ясно отказалось. На мой взгляд, лидер партии должен быть тактичным, гибким и вместе с тем твердым в своей позиции, проводящим свою линию с учетом всех обстоятельств и коллизий. Думаю, что все эти качества лидера сошлись в Горбачеве. Почти все делега-

ты были согласны, что альтернативы ему не было. За пять лет им сделано многое в плане демократизации всех процессов, происходящих в стране и партии. В значительной мере обновлен состав Центрального Комитета с выдвижением новых молодых работников. На встрече с нами, секретарями «первичек», Михаил Сергеевич тепло отозвался о самородках, которых все в большем числе выдвигают жизни. Однако нельзя сказать и о том, что выдвигая своего признанного лидера, мы не должны забывать о недопустимости рецедивов культа личности. Уж слишком горек был урок, полученный в прошлом Определенную гарантую этому дают положения нового Устава, развивающиеся все глубже демократия и гласность.

— А что бы сказал делегат В. Ф. Алексеев с трибуны съезда, если бы ему было предоставлено слово на ней?

— Я бы прежде всего сказал о том, что мне ближе всего — о положении дел в первичных парторганизациях. Они нуждаются в предоставлении им большей самостоятельности с тем, чтобы на этом пути добиться вовлечения наибольшего числа членов партии в активную работу. Надо говорить сегодня не только о политической зрелости, но и нравственном очищении, а иначе нам не поднять авторитет партии в массах народа. Надо ослабить зависимость от вышестоящих органов, мешавших нам работать, связывая нашу инициативу. Установившие инструкции давают над нами, тормозят живую работу на местах. Вместе с тем надо сказать, что сегодня в наших взаимоотношениях с руководством образовалась некий вакuum, когда нам и не мешают, но и не помогают. Надо первичным организациям постепенно менять сферу своей деятельности, перемещая ее с предприятия по месту жительства. Надо как-то смелей находить новые свежие формы организации работы. Недопустимо в наше время тащиться в хвосте событий. Сколько упрямились с шестой статьей Конституции, а отменили же. Так чего было терять время? Не повысила партия свой престиж и пытаясь диктовать на выборах. Потому я, как многие, ставлю вопрос о нравственном очищении наших рядов.

— Как тенденции съезда проявлялись в настроениях новгородской делегации?

— Они не могли не проявиться. Иногда мы расходились во мнениях при голосовании. Думаю, что это и есть плюрализм, столь нужный нам сейчас.

— Что главное вы услышали для себя на съезде?

— Я еще раз уяснил, сколь глубок кризис, переживаемый страной и партией. Убедился в том, что мы еще не свободились от многих старых догм. А главное, что все еще несвободны внутри себя, все еще опасаемся проявить свою инициативу, не оглядываясь на «верх». И еще я уяснил, что процесс преобразований будет нелегким и длительным. И надо быть морально готовыми к этому. И второй главный вывод в том, что съезд сделал решительный шаг вперед по пути глубокого обновления партии. В эти трудные минуты надо с открытой душой идти к людям, вникая во все их нужды, заботы, хлопоты, сомнения, добиваясь конкретными делами того, чтобы люди повернули в партию.

— С каким чувством вы вернулись в Боровичи, пришли в партию?

— С настроением, наполненным большой заботливостью за состояние наших дел. Решения съезда представляют нам большую самостоятельность и надо оправдать это доверие. Общими силами будем разрабатывать новую модель работы первичной организации. Главное, не говорить, а делать. И еще одно главное — преодоление психологического барьера: не командовать, а убеждать.

— Выдвигались ли предложения деполитизаций предпринятий, учреждений?

— Выдвигались, но они большей поддержки на съезде не нашли. Думаю, что решим этот вопрос и это предстоит самой жизни. Время покажет, кто прав.

— Что бы вы хотели добавить к нашей беседе?

— Нам трудно сегодня, но коммунисты не должны кидаться в панику, искать врагов, увлекаться критиканством и т. д. Это мы уже проходили и убедились, сколь бесплодно такие занятия. Еще раз хочу подчеркнуть большую значимость сейчас нравственного очищения и приобщения к свячеловеческим ценностям.

Беседу вел Л. АЛЬШИЦ.

РАСШИРЯТЬ ПРАВА ПРОФСОЮЗОВ

5 июля в газете «За огнеупоры» опубликован проект Устава профессионального союза трудающихся металлургической промышленности. В связи с этим я хотел бы высказать свои предположения по опубликованному проекту.

Первый пункт раздела «Общие положения» считаю надо дать в следующей редакции профессионального союза трудающихся металлургической промышленности — самостоятельный и независимый в своей деятельности от партийных, хозяйственных организаций общественная организация, главной задачей которой является защищая социальные, экономические, профессиональные права трудящихся.

Во втором пункте этого же положения после слов «профессиональный союз осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией СССР, союзных республик», добавить и реше-

ниям, что выборы профсоюзных органов должны проводиться исключительно на альтернативной основе, всеми членами профсоюза и утверждаться на профсоюзной конференции открытым голосованием.

Раздел «Первичные профсоюзные организации» дополнить следующими пунктами:

дат право первичным профсоюзным организациям приостановливать решения вышестоящих профсоюзных организаций, ущемляющих права труда, вследствие нарушения каких-то прав трудящихся, причем, поддержанная большинством. Члены профсоюза должны быть уверены, что как участники забастовки они не будут преследоваться руководством и к ним не будет применено карающих санкций.

По разделу «Основные принципы организационного строения и деятельности профессионального союза, внутрисоюзная демократия» считаю глав-

ным, что отчитываться перед членами профсоюза на профсоюзных конференциях на реже двух раз в год.

В раздел «Средства и имущество профессионального союза» внести такой пункт: дать первичным профсоюзовым комитетам [цеховым и т. д.] не менее 10–20 процентов членских взносов оставлять в первичной профсоюзной организации. Данные средства могут быть использованы только по решению цеховых профсоюзных комитетов, и отчет должен представляться на собраниях членов профсоюза данного коллектива не реже 1 раза в квартал.

Если мы заявляем, что профессиональный союз металлургической промышленности — самостоятельный и независимый в своей деятельности общественная организация, то прошу внести в Устав следующий пункт: руководящие орга-

ны профессиональных союзов, избранные членами профсоюза на альтернативной основе, должны приостановить свое участие в партии, независимо, к какой партии они относятся, так как многопартийность в стране это уже действительность.

Этот пункт, если он будет включен, еще раз подчеркнет независимость профессиональных союзов.

В связи с предстоящим XIV съездом отраслевого профсоюза предлагаю избрать делегатом на этот съезд инженера-технолога ЦСП Задорожную Галину Александровну, а в члены ЦК профсоюза мастера рудника «Окладнево» депутата областного Совета Смирнова Михаила Петровича.

В. СУХДЕР, электромеханик бюро механизированного участка, депутат городского Совета,

У С Т А В

Федерации профессионального союза трудающихся металлургической промышленности СССР

Общие положения

1. Федерация профсоюза трудающихся металлургической промышленности СССР (далее именуемая ФПТМ) представляет собой добровольное объединение профсоюзных организаций металлургической и алмазозолотодобывающей промышленностей республик, действующих в свою очередь в соответствии с собственными уставами.

2. Главной целью создания ФПТМ является консолидация усилий профсоюзных организаций по защите профессиональных, трудовых, социально-экономических интересов членов профсоюза трудающихся металлургической и алмазозолотодобывающей промышленности.

3. ФПТМ представляет и защищает в Верховном Совете, Правительстве СССР, во всех союзных органах хозяйственного управления права и интересы членов профсоюза, работающих на предприятиях Министерства металлургии СССР, Главного управления драгоценных металлов и алмазов при Совете Министров СССР, концерна «Норильский никель», а также учащихся, преподавателей и других работников отраслевых средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, пенсионеров.

4. Профессиональные объединения, ассоциации и отдельные организации, не входящие в республиканские отраслевые профсоюзы, могут вступать в ФПТМ в качестве самостоятельных членов.

5. ФПТМ действует в соответствии с Конституцией СССР, Конституциями союзных республик, Законом СССР «О правах профессиональных союзов СССР» и других законодательных актах, определяющие права и полномочия профсоюзов. Он обладает правом законодательной инициативы в высших органах государственной власти страны, участвует в подготовке и рассмотрении в правительстве проектов постановлений по вопросам, затрагивающим права и интересы трудающихся металлургического комплекса.

6. ФПТМ в своей деятельности независима от государственных, хозяйственных органов, политических и других формальных и неформальных общественных организаций, им не подконтрольны и не подотчетен. Взаимоотношение профсоюза с ними строится на основе равноправного партнерства, диалога, сотрудничества и взаимопонимания.

7. ФПТМ является составной частью профсоюзного движения, сотрудничает с общесоюзным профцентром и другими профессиональными союзами, их Федерациями, региональными и межрегиональными профобъединениями.

Организационные основы и принципы Федерации

В ФПТМ организуются и действует на основе следующих основных принципов:

— добровольность вступления в Федерацию и свобода выхода из нее;

— полная самостоятельность в решении задач для всех членов Федерации;

— абсолютное равноправие всех членов Федерации;

— коллегиальность и гласность в работе всех звеньев Федерации;

— уважение мнения меньшинства, его права на разъяснение и отстаивание своих позиций.

9. ФПТМ является юридическим лицом, имеет свой расчетный счет, собственные печать и штамп, эмблему и другие реквизиты.

10. Местопребыванием руководящих органов ФПТМ является город Москва.

Члены Федерации

11. Членами ФПТМ могут быть профсоюзные организации, признающие настоящий Устав и желающие объединять свои усилия и средства для защиты прав и интересов членов профсоюза трудающихся металлургической промышленности.

12. Члены ФПТМ имеют право:

- делегировать своих представителей в руководящие органы Федерации;

- требовать помощь и поддержку со стороны руководства Федерации в осуществлении своих целей и задач;

- осуществлять контроль за деятельностью всех руководящих органов Федерации;

- принимать совместные решения и проводить мероприятия с другими членами Федерации на двухсторонней основе;

13. Члены ФПТМ обязуются:

- выполнять решения руководящих органов Федерации, принятые на основе консенсуса;

- информировать членов Федерации о своей деятельности и принимаемых решениях;

- признавать (взаимно) профсоюзное членство трудающихся, сохраняя его стаж при переходе из одной организации в другую;

- участвовать в финансировании мероприятий Федерации, содержании ее аппарата.

14. Прием в Федерацию новых членских организаций осуществляется решением пленума Совета Федерации на основании их письменного заявления. В случае отказа от приема этот вопрос выносится на рассмотрение съезда или конференции Федерации.

15. Членская организация может выйти из Федерации по собственному желанию, уведомить об этом, не позднее, чем за три месяца, исполнком Совета Федерации, который определяет условия финансового, имущественного регулирования и информирует пленум Совета Федерации о мотивах принятого решения.

16. Членские организации, не соблюдающие Устав, действующие в ущерб ее интересам и целям, могут быть исключены из Федерации.

17. Решения об исключении принимаются на пленуме Совета Федерации тайным голосованием при условии, если за него проголосовало не менее двух третей членов Совета.

18. Членские организации, исключенные из Федерации, имеют право аппелировать к съезду или конференции Федерации.

Выбывшая или исключенная членская организация не имеет права на общее профсоюзное имущество. Денежные средства, перечисленные в Федерацию, не возвращаются.

Права и обязанности члена профсоюза

19. Членом профессионального союза трудающихся металлургической промышленности может быть каждый работающий на предприятии, в учреждении, организации Министерства металлургии СССР, Главного управления драгоценных металлов и алмазов при Совете Министров СССР, концерне «Норильский никель» и других, учащихся, преподава-

телей или другие работники среднего специального и профессионально-технического учебного заведения, действующего на базе предприятия или организации отраслей, пенсионеры, признающие Устав профессионального союза, участвующие в работе профсоюзной организации, выполняющие решения профсоюза и регулярно уплачивающие членские взносы.

20. Членство в профсоюзе является добровольным. Прием в члены профсоюза производится в индивидуальном порядке по личному заявлению. Решение о приеме в члены профсоюза выносится собранием профсоюзной группы, цеховой или первичной организацией.

21. Профсоюзное членство исчисляется со дня решения собрания профгруппы, цеховой или первичной профсоюзной организации о приеме в члены профсоюза. Принятое в члены профсоюза профкомом выдается профсоюзный билет установленного образца.

22. Члены профсоюза состоят на учете в профсоюзной организации по месту основной работы или учебы. За членом профсоюза, перешедшим на работу с предприятия другой отрасли, сохраняется стаж профсоюзного членства.

23. Члены профсоюза — женщины, временно прекратившие работу в связи с воспитанием детей, сохраняют право состоять в рядах профессионального союза и пользуются всеми правами наравне со всеми членами профсоюза.

24. За трудающихся, занятых на сезонных работах, сохраняется профсоюзное членство.

25. Время службы членов профсоюза в Вооруженных Силах СССР засчитывается в стаж профсоюзного членства.

26. Рабочие и служащие, временно лишившиеся работы в связи с сокращением штатов, закрытием предприятия, до приема на другую работу могут состоять членами профсоюза.

27. Члены профсоюза, которые по состоянию здоровья или по возрасту прекратили работу в связи с выходом на пенсию и уплачивающие профсоюзные взносы, сохраняют право состоять в рядах профсоюза.

28. Профсоюзное членство прекращается в случаях:

- выхода из профсоюза по собственному желанию;

- исключения из профсоюза;

- осуждения к лишению свободы.

29. Член профессионального союза имеет право:

29.1. На защиту своих трудовых, экономических, социальных прав и интересов. Обращаться любой профсоюзный орган за советом и помощью, а также с вопросами, заявлениями и предложениями и требовать ответа по существу своего обращения.

29.2. На правовую помощь и защиту со стороны профсоюза в государственных, судебных и хозяйственных органах по вопросам трудовых отношений и социальным проблемам.

29.3. Избирать и быть избранным в профсоюзные органы, на профсоюзные конференции и съезды. Выдвигать свою кандидатуру для избрания в профсоюзные органы и их руководящий состав.

29.4. Лично участвовать и свободно обсуждать на профсоюзных собраниях, конференциях, съездах, на заседаниях

комитетов профсоюза и в средствах массовой информации все вопросы работы профсоюза, вносить предложения, участвовать в выработке решений, критиковать, открыто высказывать и отстаивать свое мнение.

29.5. Принимать участие в санкционированной комитетом профсоюза забастовке и получать пособие за этот период.

29.6. Пользоваться имеющимися в профсоюзе путевками для себя и членов семьи на санаторно-курортное лечение и отдых в профсоюзных здравницах, получать материальную помощь из средств профсоюза, бесплатную юридическую консультацию, посещать культурные учреждения, спортивные сооружения профсоюза.

29.7. Получать информацию о работе профсоюзной организации и руководящих профсоюзных органов.

29.8. Составлять членом кассы взаимопомощи при профсоюзном комитете.

30. Член профессионального союза обязан:

30.1. Выполнять Устав профессионального союза, участвовать в деятельности профсоюзной организации, способствовать реализации решений профсоюзных органов, выполнять возложенные на него профсоюзные обязанности и поручения.

30.2. Проявлять интернационализм, быть непримиримым к разжиганию национальных конфликтов, провалению шовинизма, национализма, расизма.

31. Активная работа в профсоюзе может быть отмечена моральными и материальными формами поощрения.

32. За невыполнение уставных обязанностей к члену профсоюза могут быть применены меры взыскания — предупреждение, выговор и как крайняя мера — исключение из профсоюза.

Член профсоюза, не уплативший без уважительных причин членские взносы свыше трех месяцев, обсуждается на профсоюзном собрании (конференции) и привлекается к ответственности.

33. Вопрос о привлечении к ответственности члена профсоюза решается собранием профсоюзной группы, цеховой или первичной профсоюзной организации.

Решение об исключении из профсоюза считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей членов профсоюза, присутствующих на собрании (конференции). Решение собрания профгруппы или цеховой организации об исключении из профсоюза вступает в силу после его утверждения профсоюзным комитетом первичной организации (цеховым комитетом с правами профкома).

34. Вопрос о привлечении к ответственности членов комитетов профсоюза, а также членов ревизионных комиссий, обсуждается в первичных профсоюзных организациях, решения о наложении на них взысканий принимаются в обычном порядке. Предложения профсоюзных организаций об исключении из профсоюза сообщаются соответствующему профсоюзному органу, членом которого является данный член профсоюза. Решение об исключении из профсоюза членов комитета профсоюза, ревизионных комиссий принимаются на заседании пленума соответствующего комитета профсоюза большинством двух третей голосов его членов, присутствующих на заседании пленума.

35. Решение об исключении из профсоюза и наложении взыскания на члена профсоюза принимается в его присутствии. В случае отказа члена профсоюза без уважительных причин присутствовать на профсоюзном собрании или заседании профоргана эти вопросы могут решаться в его отсутствие.

Вопрос о снятии с члена профсоюза взыскания рассматривается в его присутствии соответствующим профсоюзным органом в течение года после его вынесения с учетом мнения членов профсоюза. По истечении года взыскание утрачивает силу.

Исключенный из профсоюза может быть вновь принят в члены профсоюза на общих основаниях, но не раньше, чем через год.

36. Исключенный из профсоюза имеет право в двухмесячный срок обжаловать это решение в вышестоящие органы профсоюза. Заявление рассматривается профсоюзными органами в срок не более одного месяца со дня поступления.

37. Выбывший или исключенный из профсоюза теряет право на пользование профсоюзным имуществом и сумма уплаченных им членских взносов ему не возвращается.

38. Гарантии членов и выборных работников профсоюза:

38.1. Дисциплинарное наказание или увольнение с работы избранного в профсоюзные органы, по инициативе администрации может производиться (как в выборный период, так и в течение двух лет после истечения срока полномочий, для освобожденных профсоюзных работников — в течение пяти лет по истечении срока полномочий) только по предварительному согласованию с вышестоящим профсоюзным органом.

38.2. Администрация предприятия или организации обязана избранного на очередной срок освобожденного профработника предоставить ему прежнюю или равносовную работу, а при избрании сохранять льготы, которыми он пользовался до избрания на профсоюзную работу.

Первичные профсоюзные организации

39. Основой профессионального союза являются первичные организации.

Первичная профсоюзная организация создается из членов профсоюза, работающих на одном предприятии, в учреждении, организации или обучающихся в учебном заведении, при наличии не менее пяти членов профсоюза.

Решение о создании первичной организации и вхождения в профессиональный союз, принимается учредительным собранием членов профсоюза и утверждается вышестоящим профсоюзным органом.

40. В производственных объединениях (на комбинатах), научно-производственных объединениях создаются, как правило, единые профсоюзные организации и избираются профкомы. В объединениях, структурные единицы которых расположены за пределами области, края, республики (без областного деления), могут создаваться советы представителей (представителей) профсоюзных комитетов структурных единиц и предприятий, входящих в состав объединения. В структурных единицах объединений создаются первичные профсоюзные организации.

(Окончание на 4-й стр.).

У С Т А В

[Окончание. Нач. на 3-й стр.]
Вопрос о создании в объединении единой профсоюзной организации или совета председателей (представителей) профкомов решается профсоюзными организациями предприятий и организаций, входящих в объединение.

41. По решению профсоюзного комитета создаются цеховые профсоюзные организации в цехах, отделениях, лабораториях и т. п. В таком же порядке на крупных производственных участках создаются участковые профсоюзные организации.

На крупных предприятиях могут создаваться профсоюзные организации производств (корпусов). Внутри цеховых, участковых организаций по решению профкома или цехкома (профбюро) могут создаваться профсоюзные группы в бригадах и других производственных звеньях, а также в группах учебных заведений.

Профсоюзные группы могут создаваться вместо цеховых организаций, если в соответствующих производственных (структурных) подразделениях предприятий, учреждений и организаций работает менее 15 человек профсоюза.

42. Высшим органом профсоюзной организации является профсоюзное собрание (конференция).

Профсоюзное собрание (конференция) самостоятельно решает вопросы формирования выборных органов, определяет направления работы, периодичность проведения профсоюзных собраний, утверждает сметы бюджетов профсоюзного и государственного социального страхования; определяет процент отчислений вышестоящим профсоюзным организациям, имеет право устанавливать свой штат освобожденных профсоюзных работников и доплату неосвобожденному профсоюзному акту в размере до 80 рублей в месяц при условии, что фонд заработной платы и доплат не должен превышать одной трети суммы плановых профсоюзных взносов.

43. Для ведения текущей работы на профсоюзном собрании (конференции) избирается:

— в профсоюзной группе — профсоюзный групповой организатор (профгруппор), его заместитель (заместители) сроком на один год;

— в первичной профсоюзной организации, объединяющей менее 15 членов профсоюза — профгруппор, его заместитель сроком на один год;

— в первичной цеховой профсоюзной организации, объединяющей от 15 до 150 членов профсоюза — профсоюзный

комитет, цеховой, участковый комитет профсоюза (профбюро) сроком на два-три года;

— в первичной цеховой профсоюзной организации, объединяющей 150 и более членов профсоюза — профсоюзный комитет, цеховой комитет профсоюза (профбюро) сроком на 5 лет.

Собрание (конференция) или комитет профсоюза избирает председателя профкома, его заместителя (заместителей) и казначея, председателя цехкома (профбюро) и его заместителя (заместителей).

44. Профсоюзные комитеты первичных организаций для ведения текущей работы могут избирать президиум.

45. Расспуск или переизбрание профкома первичной организации производится по решению профсоюзного собрания (конференции) данной организации, о чем информируется вышестоящий профсоюзный орган.

46. Профсоюзный комитет первичной организации:

46.1. Организует работу в период между профсоюзными собраниями (конференциями) с учетом направлений деятельности профсоюзной организации, решений вышестоящих профсоюзных органов и прав, предоставленных законодательством;

— объединяет и координирует действия членских организаций, обеспечивает выполнение решений съезда Федерации;

— заключает с хозяйственными органами на союзном уровне Соглашения по охране труда и здоровья трудящихся, ускорению решения социально-бытовых вопросов;

— добивается путем диалога с хозяйственными органами положительного решения спортивных требований членов Федерации об отмене, изменении или приостановке действия любого решения, нарушающего права и интересы трудящихся;

— рассматривает и разрешает споры между членскими организациями;

— осуществляет международные связи с профцентрами зарубежных стран;

— управляет и распоряжается средствами профсоюзного бюджета, бюджета социального страхования;

— оказывает профсоюзным комитетам методическую, организационную, правовую помощь. Организует обучение профсоюзных кадров и активистов;

— создает при необходимости постоянные и временные комиссии Федерации, руководит их работой;

— разрабатывает и утверждает штаты аппарата освобожденных работников Совета Федерации;

— имеет свой печатный орган и осуществляет издательскую деятельность, имеет печать и счет в банке;

— для руководства организаторской работой между пленарными заседаниями избирает председателя, заместителя председателя и секретаря съезда;

— проводит съезды Федерации;

— проводит съезды Федерации;